
  
 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA ONZE DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR CLÁUDIO ROBERTO CHAVES DA SILVA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda 

de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Neném do 

Dourado (José Cleidiomar de Souza), Júnior do Dedé do Gildo (José Gomes da 

Silva Júnior), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos 

Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane 

de Freitas), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida) 

Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre Monteiro (Rose Mayre 

Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos 

os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de setembro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 

da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 065/2025. Altera 

a Lei nº 2.202, de 12 de dezembro 2023, que Estabelece o Plano de Cargos, Carreiras 

e Remuneração da Procuradoria-Geral do Município de Morada Nova/CE e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 066/2025. Dispõe sobre a criação de logradouro 

público no Município de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Manoel 

Carlos Martins, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 067/2025. Dispõe sobre a 

criação de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com a seguinte 

denominação: Rua Valdir Rodrigues de Oliveira (Valdir do SAAE), e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 068/2025. Dispõe sobre a criação de logradouro 

público no Município de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua 

Sargento Francisco Ésio Cavalcante (Sargento Ésio), e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 069/2025. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 

de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Francisca Lasthenia Barbosa 

Castro, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 070/2025. Dispõe sobre a criação 

de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com a seguinte 

denominação: Rua Félix Modesto, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 

27/2025. Instituir a Loteria Municipal de Morada Nova, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação Nº 28/2025. Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal a 

criação do Programa Municipal “Morada Acessível”, destinado a prestar auxílio 

financeiro para a adaptação de residências, aquisição de órteses permanentes, 

fornecimento de balões de oxigênio e apoio a pessoas com sequelas irreversíveis, 

acamados e usuários de cadeira de rodas. Projeto de Indicação Nº 29/2025. Sugere 
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ao Poder Executivo Municipal a criação do Programa “Banco de Rações e Utensílios 

para Animais” no município de Morada Nova. No Pequeno Expediente, o Vereador 

Roberto do Marquinhos falou acerca dos desfiles cívicos descentralizados que 

ocorreram neste ano. Discorreu sobre o Curso SEBRAE DELAS, no município, um 

programa de aceleração com o objetivo de aumentar a probabilidade de sucesso de 

ideias e negócios liderados por mulheres. A Vereadora Cátia Andrade falou com 

alegria do aniversário de sua filha Maria Clara, que é uma bênção de Deus em sua 

vida. A Vereadora Raquel Girão falou com alegria que a prefeita Dilmara, de Limoeiro 

do Norte denominou uma praça na localidade de Canto Grande com o nome do seu 

avô materno Gerson Pereira Martins. O Vereador Rheuber Almeida falou acerca da 

iluminação pública municipal, sugerindo que a prefeitura possa ampliar os serviços 

citados. Disse que com a nova licitação, espera que a empresa ganhadora venha 

atender a população a contento. O Vereador Elesbão Filho falou com tristeza do 

falecimento da senhora Lúcia Lopes, (professora e agente comunitária de saúde), uma 

pessoa de extrema importância para o distrito de Aruaru. O Vereador Neném do 

Dourado solicitou a concessão de votos de aplausos ao Ex-Presidente da Associação 

dos Vaqueiros e Criadores de Morada Nova (AVCMN) – Francisco Gleyson Lemos 

Girão, pelo trabalho desenvolvido quando esteve à frente da referida Associação. 

Requereu a concessão de votos de aplausos ao atual Presidente da Associação dos 

Vaqueiros e Criadores de Morada Nova (AVCMN) – Luzardo Nogueira Girão, pela 

vitória na última eleição da referida Associação. O Vereador Cláudio Maroca falou do 

falecimento da Senhora Lúcia Lopes de Oliveira, uma pessoa que deixou um grande 

legado no seu distrito. No Grande Expediente, o Vereador Rheuber Almeida falou 

que tem dias que não dá para silenciar sobre os problemas municipais. Citou diversos 

locais sem iluminação pública, relatando que não vai ficar falando de gestores que 

deixaram débitos. Discorreu que houve uma melhoria significativa na iluminação deste 

ano. Falou da grande necessidade de se revitalizar as estradas vicinais, 

principalmente das localidades mais movimentadas. Disse que está transmitindo os 

anseios da população. Falou da questão da causa animal, citando que sabe que se 

precisa de investimentos altos nesta área. Lamentou pelo não uso do castramóvel 

municipal, lembrando que as prioridades têm de serem priorizadas. Agradeceu a 

gestão pelo bom trabalho, enfatizando que somente quer contribuir com o 

melhoramento. Falou que os servidores da empresa de iluminação pública prestam 

um bom serviço, mas falta a ampliação deste. Discorreu acerca da falta de água que 

assola a zona rural municipal. Disse que procurou o presidente do SAAE onde ficou 

sabendo que pessoas criam animais, estão utilizando a mais que a outra parte da 

população, que não está sendo abastecida. Parabenizou a prefeita Naiara por sempre 

está aberta ao diálogo com todos e pela boa vontade em resolver as causas 

levantadas. O Vereador Roberto do Marquinhos falou de sua visita, juntamente com 

o vereador Rheuber à superintendência do DETRAN onde falaram da necessidade de 

sinalização vertical do loteamento Gran Ville, como também solicitaram um redutor de 

velocidade nas proximidades da Churrascaria Bezerra. Falou do grande número de 

acidentes que sobrecarregam a UPA, lembrando a necessidade de se reabrir a 

Fundação São Lucas, lamentando pelo Sistema de Saúde estrangulado. Agradeceu 
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ao deputado Mauro Filho que destravou recursos na área da saúde para todo o Brasil 

e vai beneficiar os municípios cearenses, lembrando que Mauro Filho está sempre 

enviando emendas para Morada Nova. Falou da vantagem da descentralização na 

saúde moradanovense. Citou o ponto de apoio na comunidade de Arueira, para que 

o médico vá naquela localidade. Falou da intenção de implantar ponto de apoio no 

Quixelô. Falou da vinda da carreta Amigos do Peito, pela terceira vez neste ano, 

agraciando as mulheres de Morada Nova, com exames de mamografia. Falou da 

chegada da Unidade Odontológica Móvel Brasil Sorridente, atendendo as 

comunidades mais longínquas. A Vereadora Gleide Rabelo falou da realidade da 

comunidade de Lagoa Grande, dizendo que vivencia isso na pele. Destacou que a 

manutenção da iluminação pública daquela localidade é feita de forma salteada, 

pulando casas de pessoas da oposição. Falou de seus requerimentos solicitando troca 

de iluminação pública para aquela localidade. Falou de sua luta para conseguir o 

castra móvel para Morada Nova, salientando que sabe da escassez de recursos para 

a causa animal. Disse que solicitou do Secretário da Proteção Animal do Estado, que 

o município de Morada Nova seja incluído no calendário de ações dos programas Pet 

Ceará Móvel e Giro Pet Ceará, iniciativas do Governo do Estado que têm levado 

serviços de saúde e cuidado aos animais de forma gratuita e itinerante, já beneficiando 

milhares de famílias e protetores em diversas cidades cearenses. Ressaltou que 

nosso município possui uma expressiva população de cães e gatos, muitos em 

situação de vulnerabilidade, além de inúmeros tutores e instituições que necessitam 

de apoio no cuidado com os animais. A oferta de serviços como castração, vacinação 

antirrábica, coleiras antiparasitárias e atendimento veterinário básico terá grande 

impacto positivo tanto na saúde pública, prevenindo zoonoses, quanto no bem-estar 

animal, promovendo mais dignidade e qualidade de vida. Falou que coloca a 

castração como solução para o controle de raças, destacando que defende a 

castração assistida, com cuidados pós-operatório. Requereu da Mesa Diretora da 

CMMN, envio de ofício para o Ministério Público local, a respeito da obrigatoriedade 

do município de Morada Nova realizar concurso público, tendo em vista que já foi 

publicado edital com pagamento de inscrição e por compreender que o município hoje 

dispõe de muitos serviços temporários. Requereu da SESA, informações a respeito 

da execução do plano de trabalho para aquisição de equipamentos (Foco cirúrgico de 

teto, camas hospitalares e poltronas) para o Hospital Francisco Galvão de Oliveira, 

oriundas de emenda parlamentar no valor de R$ 99.077,00, recurso esse já creditado 

na conta no mês de março /2025. Requereu da SEDUCTEC, informações contratuais 

referentes a reforma da Escola Educação Básica Raul de Sousa Martins, localizada 

na Comunidade da Lagoa da Barbada - Distrito da Lagoa Grande, neste município. 

Requereu da SEINFRA, que viabilize junto a PROVALE, a reposição de luminárias 

queimadas e/ou danificadas na Rua João Miguel de Maria, localizada no Bairro Nossa 

Senhora da Conceição (Açude Velho) – Sede Urbana. O Vereador Dr. Davi Sousa 

falou do seu tio Chico do Emiliano que faleceu. O mesmo foi vereador em Morada 

Nova e secretário em Morada nova e Ibicuitinga. Destacou que o mesmo foi homem 

que não se desvinculou de suas raízes. Lutou honrosamente e deu orgulho a família 

como um exemplo de pessoa trabalhadora e determinada. Falou dos conselhos e 
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direcionamentos do seu tio e dos seus familiares: Marister da Pastoral,  Maurício 

Nobre, Marcondes Nobre, Seu Emiliano e tantos outros. A Vereadora Raquel Girão 

falou das várias ações da Procuradoria da Mulher nas escolas do município. Falou 

das muitas dificuldades enfrentadas pelas famílias do Distrito de Uiraponga, que se 

encontram na sede de Morada Nova. Falou que são 68 famílias desamparadas, 

aguardando soluções para amenizar a vulnerabilidade em que se encontram. 

Denunciou uma grave irregularidade na ajuda humanitária às famílias que fugiram da 

violência no distrito de Uiraponga. Segundo a parlamentar, as cestas básicas 

distribuídas pela Secretaria de Assistência Social continham um composto lácteo 

(“Lacfort”) vencido, com coloração escura e impróprio para o consumo. A vereadora, 

que recebeu fotos e relatos dos moradores, afirmou que o produto se assemelhava 

mais a um pó escuro do que a um composto lácteo, gerando insegurança e risco à 

saúde das famílias que dependem do auxílio. Destacou a importância de se distribuir 

produtos de qualidade para os mais carentes que são contribuintes. Falou da 

necessidade de se otimizar os serviços do Hospital Regional Francisco Galvão de 

Oliveira, priorizando o serviço público e não o particular. Destacou que somente 

pertence a comunidade o que é público. Falou do nepotismo escancarado que reina 

em Morada Nova, na atual gestão. Discorreu da falta de seleção de profissionais no 

Hospital Regional. O Vereador Cláudio Maroca falou que representando a Câmara 

Municipal, participou nesta quinta-feira passada, da assinatura de documentos que 

oficializam a construção de 49 casas através do Instituto Morar Bem, destinadas às 

famílias da comunidade do Novilho, em Morada Nova. O projeto, conduzido pela 

Associação Comunitária Lagoa do Novilho, vai contemplar moradores das localidades 

de Lagoa do Novilho, Barbada e Empates. Destacou que o ex-vereador Marco Bica 

lutou muito por este importante projeto. Falou sobre a crise hídrica que enfrenta o 

município de Morada Nova, citando a perfuração de poços no Aruaru. O Vereador 

Elesbão Filho falou a respeito de Chico do Emiliano que deixou um grande legado 

aos políticos de Morada Nova. Falou que os discursos acalorados fazem parte deste 

parlamento. Cumprimentou ao médico Cleômenes Benvindo, ex-diretor do Hospital 

Regional. Falou da entrega das cestas básicas, quando a secretaria detectou que 

havia leite vencido e chamou atenção da empresa distribuidora. Chamou a 

responsabilidade do Governo do Estado   para com o distrito de Uiraponga, tendo em 

vista que segurança é dever do Estado. Implorou ao governo que socorra o Uiraponga. 

Falou que nosso município conquistou o Selo OURO no Programa Nacional de 

Transparência Pública 2025, promovido pelo Tribunal de Contas do Estado. Lembrou 

que esse reconhecimento reafirma o nosso compromisso em trabalhar com clareza, 

responsabilidade e respeito ao povo morada-novense. Disse que na escola da 

Barbada, foi feita apenas manutenção, não necessitando de placa. Com relação ao 

Sete de Setembro, relatou que a descentralização do desfile, foi a melhor decisão da 

prefeita. Citou que vários vereadores da oposição foram ao Aruaru para participar da 

reunião do PPA. Disse que é totalmente contrário a castração de animais de ruas, 

sendo que este vai ficar desamparado no seu pós-operatório. Disse que não se deve 

mutilar por mutilar. Salientou que o Hospital Regional nunca foi utilizado em sua 

totalidade noutras gestões. Disse que nunca ficará calado perante qualquer ataque de 
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colega, nesta tribuna. O Vereador Neném do Dourado disse que debates calorosos 

sempre existirão. Lamentou terem fechado a Fundação São Lucas, porém disse que 

no momento não se tem recursos para sustentar dois hospitais. Com relação a obra 

da estrada do Dourado, comentou que está fiscalizando e recebeu reclamações que 

tem trecho que motos não passam, pois tem lama. Falou que a obra tem de ser feita 

com muito capricho para que daqui a três anos, não esteja precisando ser refeita.  

Pediu que a prefeitura mande um fiscal para ver a obra. Disse que recebe cobranças 

do povo e repassa as cobranças neste microfone. Na Ordem do Dia foram votados 

os requerimentos. Foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 

Projeto de Indicação Nº 27/2025. Institui a Loteria Municipal de Morada Nova, e dá 

outras providências. Projeto de Indicação Nº 28/2025. Indica à Chefe do Poder 

Executivo Municipal a criação do Programa Municipal “Morada Acessível”, destinado 

a prestar auxílio financeiro para a adaptação de residências, aquisição de órteses 

permanentes, fornecimento de balões de oxigênio e apoio a pessoas com sequelas 

irreversíveis, acamados e usuários de cadeira de rodas. Projeto de Indicação Nº 

29/2025. Sugere ao Poder Executivo Municipal a criação do Programa “Banco de 

Rações e Utensílios para Animais” no município de Morada Nova. Aprovados em turno 

único de votação. Projeto de Lei Nº 051/2025. Dispõe sobre a regulamentação da 

Gratificação de Produtividade aos Fiscais Ambientais e Fiscais do Meio Ambiente 

junto ao Instituto do Meio Ambiente de Morada Nova – CE (Poder Executivo). Projeto 

de Lei Nº 052/2025. Dispõe sobre a alteração da gratificação de assiduidade para a 

gratificação de produtividade prevista na Lei 1.642/2013 e institui a Gratificação de 

Produtividade aos Técnicos em Edificações – GPTE. Aprovados em dois turnos de 

votação, sem interstício de tempo conforme acordo de lideranças.  Não havendo mais 

o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para 

o dia Dezoito de Setembro de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania 

Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

2º Vice-Presidente: ___________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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